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Om tillid og tro
Prædiken til 2. s. i fasten d. Matt. 15,21-28.

At et menneskes tro er aldeles afgø-
rende for et menneskes hele tilværelse 
er en gammel, selvindlysende sandhed, 
som vi ikke desto mindre bliver nødt til 
at forsvare. Især religiøs tro bliver igen 
anset for obskur og farlig. Uden tro kan 
man imidlertid ikke leve sit liv, og uden 
tro er der ikke mening med nogen 
ting, og hvor et menneske har sin tro, 
har dette menneske også sin religion. 
Det viser sig tydeligt, når vi oversætter 
ordet ’tro’ med ordet ’tillid’, som lig-
ger vort hjerte nærmere end det mere 
abstrakte og krævende ord ’tro’.

Når man f.eks. bliver spurgt, om man 
tror på Gud, går spørgsmålet som regel 
på, om man har en ganske bestemt 
forestilling om et kosmisk væsen f.eks. 
eller en forestilling om en kraft, der sty-
rer universet og griber ind i livets gang. 
Sådanne forestillinger kan man udmær-
ket have; og man kan endda dårligt 
undgå at have dem, hvis man slipper 
fantasien løs og tænker på galakser og 
stjernetåger. Men de har ikke nødven-
digvis noget med tro at gøre. Tro er 
ikke først og fremmest et anliggende for 
fantasien, men for følelsen. Den sidder 
i hjertet, hvilket tydeliggøres, hvis vi 
bruger ordet tillid i stedet for tro.

Vi siger altså, at et menneskes tillid 
er aldeles afgørende for et menneskes 
hele tilværelse. Hvad og hvem vi har 
tillid til virker ind på alting og kan 
endda i sidste ende være afgørende 
for liv og død. Har man ikke tillid til 
noget eller nogen, er man ikke alene 
ilde stedt; man er fortabelsen nær. Til-
værelsen vil være som et dyb af  angst, 
stækket og ufri, og hvad man er bange 
for er tomhed, at man ingen steder 
har at rette sin tillid hen.

At mennesker ikke kan leve i en så-
dan angst længere tid ses f.eks., hvor 
totalitære og voldelige regimer under-
graver tilliden og netop skaber angst. 
Sådanne regimer vil før eller siden 
gå under, eller de vil være nødt til at 
slække på den totalitære magtudøvelse 
og volden. Angst og mistillid kan 
nedbryde hvad som helst, endda også 
den Onde selv: Det er den Onde, som 
æder sig selv op – før eller siden. At 
mennesker nødvendigvis må leve i til-
lid til noget eller nogen, ses også, hvor 
gidsler holdes indespærrede under 
trusler om tortur og likvidering. Så-
danne gidsler kan nære en desperat og 
fuldkommen urealistisk tillid til deres 
eventuelt kommende bødler, for uden 
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tillid visner de hen og tager skade som 
planter uden vand. Så hellere en urea-
listisk, ydmygende og forhånet tillid, 
vil mange sige.

Når vi alligevel står os ved at tale om 
tro – ikke i stedet for tillid, men som 
et overordnet ord i forhold til, hvad et 
menneske grundlæggende har brug 
for, skyldes det ikke mindst den ka-
na’anæiske kvinde og hendes møde 
med Kristus, som Mattæus beretter 
om. Hun er fuld af  tillid til, at Kristus 
kan helbrede hendes datter. Derfor 
kommer hun til ham, men som mødet 
mellem de to og disciplene forløber, 
må vi have stærkere ord end tillid til 
rådighed, for at kunne beskrive, hvad 
denne kvinde har på hjerte. Tillid er 
en vigtig del af  troen, ligesom troskab 
er det, men ordet ’tro’ kan ikke und-
væres som det største og mest omfat-
tende. Tillid og tab af  tillid, troskab og 
troskabsbrud har vi alle gjort erfarin-
ger med. Ordet tro, derimod, rummer 
tillige erfaringer, vi endnu ikke har 
gjort. Det er en styrke ved ordet, ja 
rent ud en skabende kraft, at det rum-
mer, hvad vi endnu ikke har fået, men 
kan få den dag, vi har brug for det.

Den kanaanæiske kvinde kommer til 
Kristus, fordi hun må have hørt om 
ham. Hun har fattet tillid til et rygte, 
en nyhed om, at en særlig mand var 
i nærheden, hvad hun reagerer på. 
Hendes datter er syg, og denne mand 
må kunne hjælpe. Det er Kristus selv, 
som skaber denne tro i hende, for så 

vidt som han selv er anledningen til, 
hvad der siges om ham.

Der er her blot tale om en ansats, som 
om kvinden i det fjerne kan høre en 
uvant lyd og rejser sig i forventningen 
om, at der må være tale om et smukt 
spillende orkester. Sådan kan troen 
begynde, som en ansats, og sådan 
begynder den hos denne kvinde med 
den dæmonbesatte datter.

Hvad hun møder, da hun når frem, må 
imidlertid være skuffende. Skal vi blive 
i billedet fra før, så er det ikke orkestral 
vellyd, hun møder, men et orkester, 
som ikke vil spille for hende. Kristus er 
tavs. Han værdiger hende ikke et ord. 
End ikke en ordre om at fortrække, vil 
han nedværdige sig til at udstede. Hun 
er luft, for hun hører ikke til Israels 
hus. Hun er fremmed. Hun hører 
ikke hjemme i den sammenhæng, som 
Kristus virker i og forstår sit virke i. 
Det var tilsyneladende kun det udvalg-
te folk, dem som stod under loven og 
profeterne, han var kommet for at tage 
sig af; og kanaanæerne var udenfor. 
Det er meget mærkeligt, for det er som 
om Kristus vil skuffe et menneske, som 
tror på ham, som om han vil under-
grave den forventning og tillid til ham, 
som er opstået.

Hvad gør da kvinden? Hun fortsætter 
ufortrødent med at fremføre sit anlig-
gende. Hun lader sig ikke gå på af, at 
Kristus optræder både ufølsomt og ar-
rogant. Selvom han ikke svarer hende, 
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bevarer hun på trods den tillid, som 
allerede her kalder på at blive kaldt 
noget større, nemlig tro. Det er som 
at bede en bøn, der ikke bliver hørt og 
dog fortsætte i forvisning om, at det vil 
hjælpe. Hun tror på, at denne mand, 
Kristus, har et større anliggende end 
hans mærkværdige opførsel giver 
anledning til at tro. Hvad han har at 
give, er vigtigere end hans opførsel 
overfor hende. Hvad han selv har 
kaldt frem i hende peger udover, hvad 
også Kristus er i stand til at se på dette 
tidspunkt. Måske har han virkelig selv 
troet indtil denne dag, at hans opgave 
ikke gjaldt alle mennesker, men kun 
Israels hus. I så fald bliver han klogere 
af  denne kvindes tro. Ellers også vil 
Kristus lære kvinden og alle andre, 
som hører om hende, at holde ud i 
tro, også dér hvor svaret ikke passer 
ind i, hvad man havde forestillet sig, 
eller hvor det lader vente på sig.

Kvinden må lide endnu en afvisning. 
Først afvises hun altså af  Kristus, 
dernæst af  disciplene, mennesker tæt 
på at være som hun selv, eftersom de 
netop rettede deres tro samme sted 
hen og derfor kunne formodes at for-
stå hendes sag og tage hende i forsvar. 
Men også disciplene afviser hende, 
hvad hun dog heller ikke tager anstød 
af, ikke i det ydre i hvert fald. Om 
hun har måttet kæmpe i sit indre med 
disse ret hårde betingelser, kan vi kun 
formode. Men mon dog ikke! Siden 
historien handler om troens storslåede 
udholdenhed.

Endnu en tredje afvisning må hun 
lægge ører og hjerte til, og det kan 
dårligt blive værre. Hun får at vide, at 
hun er en hund, som ikke er værdig til 
at få del i det brød, som er beregnet 
for børnene, dvs. Israels børn. Her er 
der intet tilbage for hende at støtte sig 
til. Hun er ikke alene dømt ude, hun 
er dømt ude uden mindste værdighed. 
Der er fortabelse i en sådan dom, men 
kvinden reagerer ikke desto mindre og 
stadig på den tro, som Kristus selv har 
kaldt frem i hende. Det viser sig ved, 
at hun giver ham ret. Hun går ind på 
tankegangen om, at hun er en hund, 
for hun kræver heller ikke mere, nem-
lig at hun kan få lov at få de rester fra 
deres herres bord, som netop hundene 
plejer at få. Man må sige, at hun både 
holder ud og er vedholdende, hvilket 
er et udtryk for troens styrke og dens 
uudgrundelige liv.

Det er ikke mennesket, som bestem-
mer over sin tro, men et menneske 
bestemmes derimod af  sin tro. Derfor 
er det – som sagt – afgørende, hvad 
man tror.

Vi kan ikke lade være med at lægge 
mærke til, at denne kvinde tager 
Kristus på ordet, ja hun fanger ham 
endda i hans egne ord, hvorpå han 
åbner sig for hende og føjer hendes 
ønske. Hun er nu med i det fælles-
skab, som Han indstifter, et barn af  
det sande Israels Hus, som Han også 
kalder Guds rige, som Han ønskede 
at holde hende ude af. Det betyder, at 
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det budskab og det rige, som Kristus 
bringer til verden, er større, end han 
selv på dette tidspunkt ved af. Kristus 
lærer noget om, hvad han selv kal-
der frem i mennesker: En tro så stor, 
at den ikke kan forklares, en tillid, 
som kun kan gøre hjertet smukt, en 
ydmyghed, der ligner en pinlig for-
nedrelse, som en krybende hund der 
er vant til at få prygl, men som viser 
sig at være hengivenhed for datterens 
helbredelse, en fast vilje til nyt liv for 
en nødlidende.

Det er svært at tro andet, end at også 
Kristus blev større ved denne lejlig-
hed. Det gør, at vi lettere kan nærme 
os uden frygt. Han kan rumme, hvad 
vi er, så vi ganske tæt på kan tage 
imod, hvad vi har brug for.

Der er til sidst et spørgsmål, som 
trænger sig på. Hvad nu hvis denne 
kvindes tro havde rettet sig mod en 
anden, en politisk leder f.eks. eller 
en religiøs fantast? Var det ikke gået 
galt? Psykologisk set kan hendes tro 
vel ligge på grænsen til fanatisme og 
derfor let kamme over? Er hendes tro 
ikke af  en art, som vi normalt betak-
ker os for, enten fordi hun er som 
besat, eller fordi hun fylder for meget? 
Hvorfor kan hun kort sagt komme til 
Kristus og få, hvad hun har brug for 
og intet andet sted?

Det spørgsmål peger frem mod den ri-
siko, vi må løbe. Vi må ligesom denne 
kvinde tage det første skridt på egen 

risiko, på et rygte om arten af  Guds 
rige; eller på vore forfædres tro; eller 
fordi vi ikke kender til andet; eller 
fordi man er en søgende sjæl. Denne 
risiko er imidlertid ikke ud i ingenting. 
Den retter sig mod en mand, der ofre-
de sig for andre og efterlod et levende 
vidnesbyrd om, at det ikke var magt, 
hans liv handlede om, men om at leve 
og tro i afmagt. Siger nogen noget an-
det, er der grund til at huske på Kristi 
advarsel mod de falske profeter. Dem 
er der mange af, og vi kan kende dem 
på, om de vil give sig selv eller ej.

Amen

Ved nadveren
Nadveren giver os tro, hvad enten vi 
selv mener at have brug for det eller 
ej.
Med dåben indpodes troen i os, 
nadveren sørger for, at den ikke dør, 
så den kan blomstre op og blive som 
ny, når vi har brug for det.
Nadveren blev gjort til det daglige livs 
måltid, brød og vin, bundet til det 
daglige livs kærlighed, fordi vi hver 
dag kan få brug for fornyet tro.

Amen
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Konfirmander i Hammerum 2007 

Fra venstre: Kristian Weiglin, Marck Merrild, Martin Hovmand, Alexander Truelsen, Niklas 
Kongsgaard Grevsen, Leon Gøtsche Hansen, Mads Eriksen, Camilla Maria Damgaard, 
Nanna Rahbek, Ulla Singertat.

Fra generalforsamlingerne

Herning:
Valg af  bestyrelsesmedlemmer: Niels 
Andersen, Niels Christian Overgaard 
og Jørgen Fisker.
 
Valg af  suppleanter: Mogens Øster-
gaard blev 1. suppleant, og Ruth 
Kjærgaard blev 2. suppleant.
 

Valg af  kritiske revisorer: Genvalg af  
Ernst Kjærgaard og Johannes Dybro.
 
Valg af  suppleant for kritiske reviso-
rer: Peder Kold blev genvalgt for et år.
 
Ole Øster Larsen, RVT+ blev gen-
valgt som revisor.
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Der er 12 indmeldte konfirmander til 
næste år. Alle går på Herning Friskole. 
Der kommer muligvis flere.

Menighederne har meldt sig ind i 
Kirkeligt Samfund, blandt andet 
begrundet i, at vi med flere kan 
diskutere og besinde os på, hvori det 
grundtvigske består.

M.K. udtrykte tilfredshed med det 
øgede samarbejde mellem de to 
menigheder. Han gjorde opmærksom 
på vigtigheden af  mere fokus på PR i 
menighederne. Pt er der ca. 1000 
besøg på hjemmesiden om måneden.
Børnehavearbejdsgruppen arbejder 
videre på at realisere planerne.
 
Der var en debat om, hvorledes vi und-
går at blive betragtet som en sekt og 
blive forvekslet med de nye valgmenig-
heder, som har helt andet bekendelses-
grundlag. Det blev foreslået at navnet 
Grundtvig kunne blive en del af  
kirkens navn. (Herning Grundtvigske 
Valgmenighed eller Herning – Gjelle-
rups Grundtvigske Valgmenighed).
 
Gjellerup:
Tirsdag d. 6. marts afholdtes ordinær 
generalforsamling på Hammerumhus. 
Som ordstyrer valgtes Børge Jacobsen. 
Herefter tog formand, Ole B. Hansen, 
fat på beretningen, som blev indledt 
med at betegne det forløbne år som et 
år, hvor bestyrelsen har skullet finde 
sine egne ben at stå på i lyset af  
formandsskiftet. At det på mange 

måder tilmed har været et glædeligt år 
understregede formanden ved at 
henvise til den fine opbakning til årets 
kirkelørdage. En opbakning som viser, 
at der er plads til nye initiativer i 
Gjellerup Valgmenighed. 

Medlemstallet har i det forløbne år 
vist en let faldende tendens. Iflg. 
formanden kan årsagerne til denne 
tendens være flere. Dog er der næppe 
tvivl om, at udsendelsen af  brevet til 
medlemmer uden forpligtelseserklæ-
ring har fået nogle til at revurdere 
deres tilhørsforhold til Gjellerup 
Valgmenighed. Formanden gav i den 
sammenhæng udtryk for, at en styr-
kelse af  det indre liv i menigheden 
kan have en positiv effekt på med-
lemstallet. Til det indre liv hører de 
mange møder og arrangementer, der 
har været i årets løb. 

Et særdeles håndgribeligt tegn på 
Gjellerup Valgmenigheds eksistens er 
om noget kirken og kirkegården. Så 
meget desto mere glædeligt var det iflg. 
Ole B. Hansen, at konklusionen på 
provstesynet, som finder sted hvert 4. 
år, var, at der egentlig ikke var tale om 
et eftersyn, men snarere om rådgiv-
ning. En konklusion, vi har grund til at 
være tilfredse med. Dog trænger 
kirkens indgangsdør til en grundig 
nedslibning og lakbehandling, hvilket 
vil ske i løbet af  sommeren 2007.  
Formanden kunne i den sammenhæng 
ligeledes fortælle, at såvel en præste-
tavle som et længe ønsket lydanlæg vil 
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blive installeret i kirkerummet i løbet 
af  2007. Den ret så betydelige tilbage-
værende del af  pengegaverne, som 
valgmenigheden modtog i jubilæums-
året 2004, vil blive anvendt til finansie-
ringen af  lydanlægget. 

Formanden sluttede sin beretning med 
at henlede opmærksomheden på, at 
forretningsførerfunktionen nu vareta-
ges af  Birgitte Götze, idet Signe Riis 
har ønsket at fratræde stillingen pga. 
den øgede arbejdsmængde, hvervet 
som forstander på Hammerum Fri- og 
Efterskole har medført. Slutteligt 
rettedes en tak til alle ansatte – og til 
Hammerum Fri- og Efterskole – for et 
godt og udbytterigt samarbejde. 

Herefter blev regnskabet fremlagt. Et 
regnskab som viste et plus på bundlin-
jen. Såvel formandens beretning som 
regnskabet blev enstemmigt godkendt. 

Morten Kvist gav i sit indlæg på 
generalforsamlingen udtryk for 
vigtigheden af, at vi som grundtvigsk 
valgmenighed formår at gøre omver-
denen opmærksom på vor eksistens. 
At vi skal være en aktiv del af  bybil-
ledet, selvom det er lidt uvant for os. 
Morten Kvist understregede i den 
forbindelse den klare sammenhæng 
mellem dette at være synlig og menig-
hedens medlemskab af  Kirkeligt 
Samfund. Således er netop Kirkeligt 
Samfund et vigtigt talerør i det kirke-
politiske billede. 

På valg til bestyrelsen var Niels Jør-
gensen og Kim Overgaard. Niels 
Jørgensen modtog ikke genvalg. Valgt 
til bestyrelsen blev Jørgen Lynggaard 
Pedersen og Kim Overgaard. 
Som suppleanter blev Hanne Juulsga-
ard og Lars Kjær genvalgt. På valg 
som revisor var Hans Fuglsbjerg, der 
ikke ønskede genvalg. Valgt som 
revisor blev Ejner Lambæk.

Kim Overgaard 
 
For yderligere oplysning om de to 
generalforsamlinger henvises til 
hjemmesiden: 
www.h-g-valgmenighed.dk

Jeg holder ferie fra tirsdag d. 10. juli 
til mandag d. 6. august begge incl.
Kirkelige handlinger varetages af  
pastor emeritus Erik Bruun, Velling 
Kirkeby 27, 6950 Ringkøbing. Tlf. 
9732 5901.

Kirketjener Nancy Hansen, Hamme-
rum, holder ferie fra lørdag d. 7. juli 
til søndag d. 29. juli begge dage incl. 
Al henvendelse bedes i dette tidsrum 
rettet til Birgit Kragh, Vestermarken 
41, Kølkær, tlf. 9711 8414

MK

I ferietiden:
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I sommermånederne kan det være 
fristende at plante blomster i urneplæ-
nen for på den måde at sætte et 
personligt præg på urnegravstederne. 
Et kriterium i forhold til urnegravste-
derne og urneplænen er imidlertid, at 
der ikke plantes blomster eller lign. i 
plænen, da sådanne besværliggør 
græsslåningen.
Det henstilles derfor til, at der ikke 
plantes planter af  nogen art i plænen, 
men at blomstervaserne, som står til 
fri afbenyttelse, derimod anvendes.

Nancy Hansen, graver

Blomster i urneplænen 

Kalender:
Sommermøde torsdag  
d. 5. juli kl. 19.30
på Hammerum Fri- og Efterskole. Lit-
terat Anders Thyrring Andersen taler: 
Det grundtvigskes genkomst. Martin 
A. Hansens tanker om individ, menig-
hed og opbyggelighed.
Se i øvrigt programmet til Ballade om Gud.

Ballade om Gud 
fra torsdag d. 5. juli – søndag d. 8. juli.
Torsdag den 5. juli kl. 19.45 
Anders Thyrring Andersen, litterat, 
Århus: Se ovenfor

Fredag den 6. juli
Morgensang
Kl. 9.30 Eva Meile, pastor emeritus, 
København: Kan man som moderne 
menneske tro på en skabende og 
opretholdende Gud?
Kl. 14.00 The last Temptation of  
Jesus Christ/Jesu Kristi sidste fristelse-
Film af  instruktør Martin Scorsese. 
Ved Erik Bredmose Simonsen, sogne-
præst, Tulstrup
Kl. 19.30 Herluf  Eriksen, tidl. biskop, 
Århus: Forholdet mellem stat og Kirke
- i går, i dag og i morgen.
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Fælles efterårsmøde på Herning 
Friskole 
torsdag d. 27. september kl. 19.30.
Forfatter m.m. Troels Kløve-
dal viser billeder og taler.
Mødet arrangeres i fælles-
skab med Herning Friskole, Hamme-
rum Fri- og Efterskole, Foreningen 
Norden, Grænseforeningen, H.U.F.H. 
og Højskoleforeningen.

Højskoleweekend for  
konfirmander og forældre 
på Uldum Højskole fredag d. 5 okto-
ber - lørdag d. 6. oktober.

De grundtvigske  
valgmenigheder i Midt- og 
Vestjyllands fælles efterårsmøde 
søndag d. 28.oktober kl. 10.30 
Herning og Gjellerup Valgmenigheder 
er vært ved dette års efterårsmøde.Mø-
det indledes med gudstjeneste i Her-
ning Valgmenighedskirke ved Morten 
Kvist. Derefter foredrag ved pastor 
Kjeld Slot Nielsen, Aulum, middag og 
samvær på Hammerum Efterskole. 

Koncert med Kim Sjøgrens Little 
Mermaid Quartet i Herning 
Valgmenighedskirke 
tirsdag d. 30. oktober kl. 19.30
Denne efterårsaften gæster den ver-
densberømte violinist, Kim Sjøgren, 
Herning Valgmenighedskirke. Med 
Herning Valgmenighedskirke som 
ramme er der lagt op til en uforglem-
melig koncertoplevelse med Kim Sjø-
grens Little Mermaid Quartet.

Lørdag den 7. juli
Morgensang
Kl. 9.30 Morten Kvist, valgmenig-
hedspræst, Herning: Det helliges 
genkomst
Kl. 14.30 Knud Riis, sognepræst, 
Bevtoft: Sang -1/2 timen
Kl. 15.30 Mogens Lindhardt, rektor, 
København: Er prædikenens tid forbi?

Søndag den 8. juli
Kl. 10.30 Gudstjeneste i Gjellerup 
Valgmenighedskirke, Hammerum 
ved Morten Kvist

Knyt Sammen Ugen 
i Hammerum åbnes tirsdag den 14. 
august kl. 18.30 med gudstjeneste ved 
Morten Kvist. Kølkærkoret synger 
sommer- og høstsange under ledelse af  
musiklærer Poul Ross Hansen. Arran-
gementet finder sted i teltet ved Ham-
merum Hallen.

Fælles menighedsmøde for 
Herning og Gjellerup  
valgmenigheder på Herning 
Friskole 
torsdag d. 13. september: 
Præst Massoud Fou-
roozandeh holder 
foredrag på Herning 
Friskole. 
Han har skrevet bogen 
“Den forbudte frelse”, som 
vil være aftenens udgangspunkt.
Nærmere omtale på hjemmesiden.



Foruden Kim Sjøgren består The Little 
Mermaid Quartet af  tre unge lovende 
kvindelige musikere. Kvartetten blev 
dannet i foråret 1997 af  Kim Sjøgren 
og har siden været et af  landets mest 
efterspurgte kvartetter. Repertoiret 
spænder fra de store klassiske værker til 
populære hits og evergreens, over fol-
kemusik, pop og jazz.
Nærmere oplysninger om billetsalg 
mv. følger.

Lørdag d. 3. november kl. 10-11.30
Kirkelørdag for børn m. familie i 
Hammerum Valgmenighedskirke 
Atter engang er det tid for unge såvel 
som ældre til at samles til Kirkelørdag. 
Vi indleder formiddagen i kirken, hvor 
Morten Kvist vil holde en kort, børne-
venlig gudstjeneste. Derefter gælder 
det sang, saftevand og samvær på 
Hammerumhus, indtil vi sidst på for-
middagen atter går hver til sit. 

Alle er velkomne

Valgmenighedernes  
personkreds
Valgmenighedernes præst
Morten Kvist, Nr. Allé 21	 9712 0652

Herning Valgmenigheds bestyrelse
Hans Jørn Hansen (formand), Fladhøj 16,  

Lind	 9722 3848
Birgit Astorp (næstformand), Overgade 13	 9712 2447
Niels Andersen (kasserer), Helstrupvej 58,  

Snejbjerg	 9716 8081
Jørgen Fisker (sekretær), Gudenåvej 48	 9722 3893
Niels Christian Overgaard (kirkeværge og  

tilsyn med præstebolig), Haunstrupvej 4,  
Skibbild, 7480 Vildbjerg	 9713 7377

Herning Valgmenighedskirke, 
H.C. Ørstedsvej, Herning	 9722 5199

Gjellerup Valgmenigheds bestyrelse
Ole Hansen (formand), Sønderkær 50, 
 G jellerup	 9711 9989
Karen Marie Holm (næstformand),
  Søndermarken 6, Hammerum	 9711 6756
Jørgen Lynggaard Pedersen (kasserer),  

Østerallé 26, Herning	 9711 9301
Eva Skovhuus (sekretær), Ravnsbjergvej 4,  

Gjellerup	 9711 6768
Kim Overgaard (kirkeværge),  

H.C. Ørsteds Vej 97, 1. tv., Herning	8 724 3060 
Gjellerup Valgmenighedskirke, Hammerum  

Hovedgade 19, Hammerum	 9711 8414

Ansatte
Organist: 
Elena Mogensen, Gormsvej 25,  

Herning	6 027 7591
Kirkesangere: 
Ole Dusgaard, Koopmannsstræde 30,  

8610 Silkeborg	868 2 1715
Poul Ross-Hansen, Sortbærvej 18, Kølkær	 9714 7150
Birgitte Götze, Østergade 57, 7430 Ikast	 9720 8712
Sekretærhjælp: 
Birgitte Christensen, Norgesvej 5,	 9712 2677
Kirketjener: 
Marie Vesterbæk, Digevej 14, Tjørring	 9726 8745
Rengøring: 
Henning Jensen, Enggårdvej 1E, Snejbjerg	9716 1493
Havemand: 
Ejvind Siggaard, Th. Nielsensgade 16, Herning	 9722 

4635
Kirketjener og graver: 
Nancy Hansen, Egevænget 2, Hammerum  

(telefontid: 8.00-14.00 på hverdage)	 9711 8414
Gravermedhjælper: 
Birgit Kragh, Vestermarken 41, Kølkær	 9714 7075
Forretningsførerere: 
Lis Haubjerg, Toustrupvej 18, Snejbjerg,	 9716 1434
Birgitte Götze, Østergade 57, 7430 Ikast,	 9720 8712
 
Hvor intet andet er noteret, er postadressen 7400 Herning.
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		 Gudstjenester

	 Herning:		 Hammerum:
24. juni	I ngen. Årsmøde, se kalender	I ngen. Årsmøde, se kalender

 1 . juli  	 kl. 10.30		  kl.   9.00
 8 . juli 	 Fælles med Gjellerup	 kl. 10.30
15. juli 	I ngen		I  ngen
22. juli 	I ngen 		I  ngen
29. juli	 kl. 10.30	E rik Bruun	 Fælles med Herning

 5 . august	 kl. 10.30	E rik Bruun	 kl.   9.00	E rik Bruun
12. august	 kl.   9.00		  kl. 10.30
19. august	 kl. 10.30		  kl.   9.00
26. august 	 kl.   9.00		  kl. 10.30 

  2. sept.	 kl. 10.30		  kl.   9.00
  9. sept.	 kl.   9.00		  kl. 10.30
16. sept.	 kl. 10.30		  kl.   9.00
23. sept.	 kl.   9.00		  kl. 10.30
30. sept.	 kl. 10.30	 Høstgudstjeneste	 kl.   9.00 	 Høstgudstjeneste

7. oktober	 kl. 10.30		  Fælles med Herning

Se endvidere: www.h-g-valgmenighed.dk

Besøg af  præsten på sygehus eller i hjemmet kan altid finde sted, blot man er venlig at 
anmode derom, så aftale kan træffes.

Kirkekørsel: Medlemmer af  Herning og Gjellerup Valgmenigheder med behov for kørsel 
til valgmenighedens gudstjenester kan gøre følgende: Ring til Herning Taxa, 9712 
0777, senest 2 timer før gudstjenesten. Angiv ved bestilling udtrykkeligt, at det drejer sig 
om kørsel til Herning eller Gellerup Valgmenighedskirker. Hvis ikke andet aftales, 
afhenter Taxa ved kirken en time efter gudstjenestens begyndelse. En egenbetaling på kr. 
15 lægges i våbenhuset ved ankomst til kirken.
NB! Vær opmærksom på, at der også kan benyttes kirkebil til de gudstjenester, der er 
fælles for Herning og Gjellerup.

Afsender: Herning og Gjellerup Valgmenigheder, Toustrupvej 18, Snejbjerg, 7400 Herning, ID-nr. 47962


